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Fölhívás előfizetésre.

'I /■ éri njiril In /-érr! /tífitnik 
I / rrfu/ijajlHUtul' miísodi!: nei/i/edébe

l<:J>. fölkérjük ,1-/1/ In/nink rlojf.e’ml 
eltíjiselések iiit't/iijilt'nfirti. rn/niiiint

-íiilt mi11 <11• 11

nirnsnink közül mollal i/l: nz eliilizelési

dijjnl hátralékban fii mink. Iint/i/ n:f 
beküldeni szirrskeijjeiiek. ítészünkről, 
mini eddi//. ni/// e’.nlán is min Jó inuk
törekedni, hof/ij n inui/i/ni' kikiilö nn- 

IVssnl ktipCfiillt'oX es iiiii/i/ tblllnssíu'íi

mímeli érdekeinknek minél hoz/óbb 
előmozdítói /el/rssiink

A Fiume szerkesztősége és 
kiadóhivatala.

Az osztrák-magyar Lloyd.

Magyar kormánykörük — mint 
a ,,1’est Out.“ Írja cl vannak 
liatárnzva. hogy az oszl rák-magvar 
Lloydilal kötendő scgi-lvczc'-.-i szi-r- 
zöili-s mcgiijtá-álmz caak ngy Ing­
nak hozzá járulni, ha Magyaror­
szág közgazdasági énlekei kielégí­
tő módon s a magyar állam által 
hozott, áldozatoknak mcglclclölcg 
fognak cznttal szám ha vétetni.

Az osztrák-magyar Lloyd tehát. 
Iia a szerződést megkötni akarja 
eleve is el fogja alapul fogadni a 
magyar érdekeknek a pariiá mák 
megfelelő méltatását és különösen 
azt hogy it magyar kikötő-városi

A FIUME TAECSAJA

Fiumei népszokások a XVII 
században.

(Krédót i túr e z a)

I.

Minden adui, mely Kiume törté int i 
múltját világit ja meg. már azért is nagy 
becsesei bír a város történetének kuta­
tóira nézve, mert; különösen a régibb 
korszakból vajmi kevés Írott és nyom­
tatolt altat, jutott, el hozzánk. Hogy 
ily körülmények, még inkább ritkák s 
így becsesebbek mindazon adatok, me- 
lye.k az egylior ill élt népnek, társadal­
mi szokásaik viseletűk, lakóhazaikra 
nézve nyújtanak, csak természetesnek 
találjuk

Az itt. leirt történeti adatokból ne­
héz ugyan, kizárólag a fiumeiek társa­
dalmi viszonyait ismertetni, a mennyi­
ben az egykorú k ró n ist a a fiumeiekhez 
számítja a közvetlen közelébe eső váló­

I‘Ilimet s ennek fejlődéséi nx osz­
trák íiiagynr IJoydnak összes ha­
jó ja i*a tail iái I<mi (lszel ese a tekintét ­
be vennie keilend.

A magyar mezei gaxdászat ;i 
más termidö államokkal való ver­
senyzés mellett ina inkáid) mint 
bármikor arra van utalva, hogy 
olcsó és a magyar érdekeknek tény- 
iug meglel <dó szállítási e-zköxö. 
két utakat kutasson fél s minden 
akadaly leküzdésével Jemitarí -on.

•\ fdoyd-dal folytatott alkudo- 
zásokhan e körijlinény leend irány­
adó.

De- mindezen igények jogosult- 
sagat nem bizonyítani kell. hanem 
akként fórum hízni es körül Írni, 
hogy módjában tegyen a kormánv- 
•vk az érdekűiteknek minden 
óhaj tilsat és jogos kívánalmát a 
tárgy illa sok folyamán felhasználni.

A malom-ipar képviselőire vár 
e tekintetben a legfontosabb fela­
dat, mert ezen ipar változtatja át 
MagYíU'or.-'Zág terményét egy még 
értékesebb kiviteli ezikké, melv ki­
tűnő minősége folytán minden ver­
senyt legyőz az őrlemény tökéle­
tessége tekintetében s ezért távo­
labbi szállítást I kibír.

De a malom-iparosoknak sem 
szabad tétleneknek maradniuk, s 
ha a leLőlnixbu kinevezett malom 
iparosnak. I lm eliard igazgatónak 
példáját követik, akkor nemcsak 
tétlenek nem lesznek, hanem te­
vékenységüket a kivitel előmozdí­
tására azon mert okben fokozandják 
a melyben a nehézségek legkíizdé- 
sére s más országokkuli verseny­
zésre képesek.

kel, s együttesen írja le a kis terület, 
laké)inak szokásait.

.. A St \ iIo mellet ti illanó é.s ('aslua 
vidékén lakó fiumeiek az ország (Krnjna 
herczegség) lakóinak egy ölöd részi'11 ké­
pezik s nagy falvakban, és kőházakban 
laknak." Az egykorú krónikás e sza 
vniból a leül népszokásokat nem lehet 
kizárólag a fiumeiekn k tulajdouilaiii. 
de a mennyiben még e korszakban a 
város lakói körében is nagy mértékbeli 
meg, voltak őrizve a vidéken divatban 
volt. népszokások, joggal állít hat juk, 
hogy a krónika állal följogyz.ut népszo­
kások a fiumeiek köréhen i< érvénybe:: 
voltak.

Az akkori idők szokása szerint a 
férfiak úgy a vámsukban mini a fal­
vakban löífegyverbe/ve, járlak. \ fegy­
verzet, mint a/l egykorú gyönyörű réz­
metszet ú képről láthatjuk, lio* szii lőfegy­
ver és csákány volt t.Aziró pallosnak 
mondja) s csak ill olt találkozunk a 
csákány kifejezéssel A puska alakj m< g 
felel a montenegvóiak által még máig

A rmig vui* I j 1: 11 (1111 ij ia i 08ok nak 
hdi tehát első sorban s baladék- 
talaiml egyesiibiiők ezen kérdés 
elintézésé kivá na!Ili : iknak te-l ü- 

üeg leendő megbntúrozása végett. 
Almi hogy u nmloin-ipnr magyar me­
zei gazdálkodás nagy részére néx- 
V(‘ penzfiiiioki nélkülözhet len 
leadok'í teljesíti, a mennyiben a 
töhhnüveies nagy részének díjazá­
sa! mintegy be kasszái ja : föl ti-i le­
nni -ziiksiiges, hogy a mezőgazdá­
sza t bizonyos követelményei az e- 
gye iiit nialoniipa.i'Osf.k által for- 
nin'áztassanak.

Mar a mult évben ajánlottuk, 
bogy a magyar i paiosok. mint ez 
l'b'anezia . Németországban s An­
gliában sikerrel történt, közös mil­
kt ni (*s r/.éliáhől egyesiiijenek. Ilogv 
ez mily kivanato- s még nagy 
nemzetek re nézve is mennyire szük­
séges. kitűnik azon k<á-levélből, 
melyet a fia nézi a kereskedelmi 
kamarához intézett.

la körlevélből a következőket 
idtízzük ;

Megei't(d.tek. hogy az egyé:len­
ken j i erőmegleézifés e-ak csekély 

könnyen kimerülő a kéziét végez. 
Dininek folynin a társulási elvben 
kerestek menedéket Ily módon 
c/eg egyesült azon e/élból. hogy 
külöiiíVde mini ókkal közös költsé­
gen minden irányba ügynököket 
küldjenek, tizen egyesülés i'ejlődé- 
s' kollektív utak rendszerét ered­
ményezte, mely ngy van szervezve, 
bogy egy kereskedelmi utazó, vagy 
az utazók egy csoportja egy vidék 
vagy egy egész ország' iparának 
képviseletével van megbízva.

27 Marzo 1887.

Az nj kiegyezés alkalmából te 
■ bat arra kellene legnagyobb ügye 

lemmel lenni, hogy Magyarország 
nemzdgazdászati érdekei a külföl­
dön kellőleg képviseltessenek. En­
nélfogva a konzulátusok reformá­
lasának nagy fontosság tulajdoní­
tandó. Egyúttal a Lloyd-társulat- 
tu! kötendő szerződést akként kel­
lene megállapítani, hogy az a gya­
korlati követelményeknek minden 
tekintetben mégfeIeIjon.

Az osztrák-magyar Lloyd Ma­
gyarországnak máig oly szolgálato­
kat meg nem teljesített a milye­
neket a fizetett segély alapján joggal 
igényelni lehet.

A Lloyd társulattal tiz évre köt­
tetik meg a szerződés.

De nem lehet tudni, hogy e 
10 ev alatt a nemzetközi gazda­
sági konjunktúrák miként módo- 
•IIInak s igy azt sem, hogy mely 
vonalak fognak az ország közgaz­
da,-ági érdekeinek megfelelni.'

Kormányunknak tehát ki fog 
kelleni kötnie a felhatalmazást, 
mely szerint bizonyos vonalakat 
kijelölni és ezélirányos szállítási 
dijat megállapítani jogosítva leend.

Gróf .Zichy A^osl és a fiumei munkásegyesiilet.
Lapunk múlt számúban cmlitcá tof- 

Iünk már ama örvendetes Iliiről, hogy 
(«rút Zichy Ágos:, kormányzónk ezer f<>- 

I cin tol adományozott a turnéi munkáae- 
! í-.yyf úleti'v-zcie oly czvlfjól, hogy ez ösz- 
I szeggel ;• muideisegyesület, köréből kiin­

dult. fiumei munkások házépítési szö- 
í vetkezelének eszméjét támogassa.

Ismerve a fiumei becsületes torok vé­

si
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is használt hosszú és csinos koviis lő­
fegyverek alakjának.

A toimerparl mentén laluík muiika- 
biró részéből már az időben sokan log- 
lalkozluk a lonceren, s a ,,óburnok“ 
elnevezése alatt bátor tengerészek bivé­
ben állói lak. A baji)zás természetesen 
csaknem kizárólag az Adria tengerre szo­
rítkozott, sósak ritkábban terjedt, ki a 
közepiengi-rre u. m (.(örtigoisz.ávba, Fraie 
cziaor-ziígba, és az afrikai partokra. — 
Hajóiknak alakja az időből fim maradt 
művészi kivitelű rajzok után a legtisz­
tábban kivehető. A hajó a bárka
középen ebi árboczczal b 11, mely néha 
ke 1,-szt iirbo zc/.al is el volt. látva. A 
janim (deje tnegleludő boss/iisi'e.ibari és 
inamé an emelkedet t ki a vízből, a hajó 
hátsó része szintén elég magas volt, 
azonban nem érte el a liajóorráuak ma-

A fiumei és a köze Ív ideit tongeij art. 
lakói nagy kcdvl' li s . | űzték a halásza­
tot, meg a U ngerpart hát tort’ ben az ak­
kor még ki Imin irtott erdőségekben a

lakossá'g egy része folyton vadászgatott. 
Ív foglalkozáson kivUl. különböző fám it n- 
kákút. készítettek nagy ügyességgel, és 
'dy nagy mennyiségben, hogy annak fö­
löslege a fiumei kikötőn át jelentékeny 
kiviteli czikkot. képezett.

A társadalmi élet elég patriarchális és 
vidám volt, s a inai ó város, mely két- 
cv sziízad előtt a fiumei előkelőségnek 
lakóhelye volt. légehlxm is vig időket 
látott.

Küb'iniisen nagy volt az élénkség la­
kodalmak idején, melyek nagy szertar­
tások között folytak le. Ibi fiatal ein­
her valamonny lányos házhoz „komoly 
szándékkal“ lejutni akart, előbb meg­
bízói lakat küldött a leányszűlőihez, s 
ha ezek a fiatalember ellen kifogást nem 
emeltek, bejáratos lett, a házhoz, s há­
borít lamil annyit udvarolhatott a meny­
nyi neki tetszett.

A lakodalmat megelőző estén a jó 
barátok, zimImréik, és ismerősök a vő­
legény házánál gyülekeztek s csaplak 
vig dalidé)!, melyen bor mellett reggelig



FIUMF,
sfí munkás társadalomnak igényeit me­
lyeket a már- már tUrlietlenné vált la­
kás visszonyokkal szemben joggal tá­
maszthat, s ismerve egyszersmind e mun­
kások aránylag nagy számát, mely már 
magában véve is hatalmas produkt v e- 
rőt képez, méltán említjük föl kormány­
zónk áldozatkészségét oly követésre 
méltó példa gyanánt, mely a fiumei 
munkás társadalomnak, mint számba 
veendő tényezőnek jólétét előmozd.tani 
s megteremteni lesz hivatva.

Gróf Zichy Ágostnak e kérdésben is 
tanúsított, széles látkörére és nemes lel- 
kiíségére legjobb világot vet azonban a 
levél, melyet ez ügyben a fiumei mun­
kásegyesület elnökéhez Sirnonich Antal­
hoz intézett:

Tisztelt elnök úr /

A legnagyobb örömmel értesültem ura sú­
gódnak hozzám küldött leveléből, hogy a fiu­
mei munkásegyesület igazgatósága kezdemé­
nyezője lett egy fiumei munkásház építő szö­
vetkezetnek.

Meg lévén győződve egy ily intézménynek 
kiválóan nagyhasznú czéljáról, és mert külön­
ben is mindenkor szívesen járul'k a jelenlegi­
hez hasonló nagyfontosságú eszmének megva­
lósításához, melynek különösen városunkban a 
munkás osztályra nézve olvitázhatlanul nagy 
előnyei vannak, van szerencsém uraságodnak 
ez ügyben nem csak teljes és őszinte megelé­
gedésemet kifejezni, de egyidejűleg tiszta szi­
vemből üdvözölni mint a társulatnak elnökét 
is ki e kiválóan dicséretes és általános támo 
gatásra méltó eszmének eloharezosa.

Kérem ennek folytán uraságodat, szíves­
kedjék engem tiz évi időtartamra éven kint 
fizetendő 100 forinttal, vagy is összesen 1000 
forintnyi adománynyal ez emberbaráti társu­
lat alapitó tagjainak névsorába beigtatni.

Szerencsésnek érezve magam, hogy ily ne­
mes czél megvalósításához hozzájárulhatok, c 
társulatnak, melynek sorsa legmelegebb érdek­
lődésem tárgyát képezi további virágzását és 
folytonos fejlődését óhajtva, van szerencsém 
uraságodnak kiváló tiszteletem nyilvánítani.

Fiume 1887 márczius 15.

Zichf/ «• k.

Hogy gróf Zichy Ágostnak e nemes 
lelkű eljárása mily kedvező benyomást 
keltett, arról napról napra alkalmunk 
van megy Őzöd ni, s hisszük, hogy pél­
dáját számosán fogják még követni. Ör­
vendetes tény gyanánt említjük föl e- 
gyúttal, hogy kormányzónk ez áldozat- 
készsége folytán, a fiumei előkelőbb tár­
sadalom köréből is már többen vétették 
föl magukat a fiumei munkás egyesület 
tagjai közé.

—♦♦—

Magyar tengeri gó'zhajózási vállalatok.
A fiumei-vetenczei gőzhajózási vállalat.

A Fiume és Velencze közt. közlekedő 
gőzhajózási vállalat hajói a f. évi feb­
ruár havában a következő áruforgalmat 
közvetítették :

Kmtr.tr.tt Fiúméból: Árpa <Í3,M37 kg. 
.seprűnyel 11,000, lefonál J 0,065, rizs 
200,000, podgyáez 1100, Imza 305,012, 
bor 20,183, hal 215, bőráru 303, érez

szólt a dal. — A menyasszony házánál 
ezalatt szinte vig társaság gyűlt össze. 
Gyakran megesett ilyenkor, hogy a vő­
legény vendégei szerenáddal tisztelték 
meg a mennyasszonyt. Természetes, Imgy 
e patriarclmlis korszakban az éjjeli 
nóta nem képezie még rendőri tilalom 
tárgyát; az emberek nem voltak még 
oly idegesek, hogy az efféle ártatlan i- 
(lyliek ellen, eszükbe jutott volna tilta­
kozni.

A vigan letűnt éjszakát követő reg­
gelen a vőlegény a násznagyok, a vo- 
fények, és a meghívott vendégek kí­
séretében megjelentek a menyasszony 
rokonai, és hozzátartozói puskákkal bár- 
dokkal, és csákányokkal fölfegyverkezve 
vonulnak a megérkezőle elé, ellenséges 
magatartást színlelve. Ezalatt, megkez­
dődik a bolondabbnál bolondabb pár­
beszéd, és alkudozás, mely gyakran egy 
órahosszat is eltartott, s mely alatt ^a 
mennyasszony kiadását követelték. 
Végre a menyasszony helyett megjelent 
egy rongyokba öltözött rút vénasszony,

1,000, czeresln 2 310, töigylcivonat 851, 
olaj, 50 Va kg.

Behozatott Fiumibn: Szappan 1,349 
kg., üres zsák 120, marilláit bal !U, 
gyékény 0,2 .0, Imtor 10, üvegáru 53, 
vas -Hi, kárból 415, Lóriiig 3,33(1, tőke- 
bal 100, sózott bőr 2,400, befűzött pa­
radicsom 700, sajt 1,104 seprű 500, rlii- 
czimisolaj 1,710, rizs 10,00 ) kg.
A fiume-metcovich-raguzai gőzhajójáratok.

A Hiime-metcovicb-ragiizai gőzhajó­
jára tok, melyek kikötőnk és a diilinát- 
országi tengerpart közötti forgalomra

)
 gyakorolnak kedvező befolyást, a f. évi 

február havában, Faunéból az egyes dal- 
lilát kikötőkbe a következő forgalmat 
közvetítették.

Kitti tétét t Fiúméból: S pala tóba 203085 
kgin., Trappanoba 52843 kgm., Metco- 
vicliba 141705 kgm., Rnguzába 172172 
kgm. összesen 570. í 05 kgm

Behozatott Fiaméba: Spiila tóból 44234 
kg., Trappimoln',1 5 574 kg., Ragiizából 
22(1 kg., összesen 50.078 kgm.

A február havi ö.-szes áruforgalom 
11.203 métermázsát, vagy is 024 méter 
mázsával többet tett ki, mint a f. évi 
január havában.

A Krajaczféle gőzhajózási járatok árufor- 
galma.

_ K Vállalat hajói által a f. évi feb­
ruár havában közvetített áruforgalom 
a következő volt:

Kivitetett Juliméból: Cirqucnízzebe 
12.810 kg, Selcze 5012 kg., Növi 
70555 kg., Zengg 137.500 Carlnbngn 
20.540, Jablanacz 1.088, Pago 2IÍ4II0 
összesen 280.005 kgm.

Behozatott Fiaméba: Zenggből 48580 
kg., összesen 48580 kgm.

A zenggi kivitel összesen 21700 kg. 
volt.

A viíllaliif hajói által a fönjelőlt idő­
szakban közvetített összforgalom 350.300 
kgmof tett ki, mely mennyiség a január 
havi forgalmat 73018 kgminal múlja 
fölül.

A személyforgalom 1055 utasból ál­
lott, vagy is 03 személy lyel kevesebb, 
mint január havában.

- ♦♦—

Az országos tűzoltó kongresszus

A városunkban megtartandó orszá­
gos tűzoltó kongresszus érdekében, f. 
hó 20-án Thierry Frigyes elnöklete a- 
latt ossz bizottsági ülés tartatott.

A megelőző ülés jegyzőkönyvének Dr. 
/otli tűzoltó egyleti titkár által történi; 
föl olvasása után, Thierry elnök jidenti, 
hogy a f. évi márczius libán megi ártott 
s lapunk múlt számában már ismerte- 
tofct ülés eredményéről, terjedelmes jó­
ién test. tett Ciotta polgármesternek, mely­
ben a mellett hogy erélyesen szót e- 
mel a kongresszus elhalasztását indít­
ványozok eljárása ellen, kéri közremű­
ködését arra nézve, hogy e különben is

ki a vőlegény arájaként mutatta he ma­
gát, s a vőlegényt kíséretével együtt bor­
ral kinálgatta, A vendégek természete­
sen a borát nem fogadták, őt pedig min­
denféle pi ni y beszédek kel csúfolták.
FI képzelhető mily kaczagás hangzóit föl. 
az e jelenetre mindig fölazapomdof I nt- * 
cid közönség köréből, mely aligha tar­
tózkodott holmi épületes közbeszólá­
soktól.

A valódi mennyasszonyt végre vala­
mi ajándékkkai kiengesztelték, mire az 
vőfélyei és a koszorús lányok kiséreté- 
ben csakugyan megjelent, s kezdetét vette 
a templomba indulás.

A koszorú-leányok Miközben, virágo­
kat, édességet, s galmát szórnak szét, 
jelképeid a jólétnek, melynek a jöven­
dőben részese leend.

Az esküvő megtöri én te után a nász­
úé)) haza vonult, és pedig a vőlegény 
és meghivoltai a saját, a mennyasszony 
es vendegei pedig hasonlókép a maguk ' 
házába.

Meg jól be s m fejezték a vőlegény I

rokonszenvro nem talált ind.tvány a kép­
viselőtestület által el ne fogadtassák.

A helyesléssel fogadott előadás után 
Nicúra Yincze központi bizottsági titkár 
az egyes albizottságok jelentőseit olvas­
sa föl, föleiül tve egyúttal az egyes al- 

I bizottságok által igényelt, s be1 er­
jesztett.!; költségvetést. A költségvetés­
ben fölvett összegeket, csak is ezeknek 
végleges mogállapitása után fogjuk köz­
tudomásra hozni. Egyelőre fölemlí­
tünk annyit, hogy a már rendelkezésre 
álló összegek, valamint az egyéb segély- 
forrásokból várt, jövedelmek a kongres­
szus költségeit valószínűleg fedezni fog­
ják.

Az egyes albizottságok által elkészí­
tett költségvetési tervezel ben előirány­
zott kiadások és bevételek köz i egyen­
súly helyreállít fásáza közmegegyezés sze­
rint egy fi tagú bizottság küldetett ki, 
név szerint Hajnal, Nieora, Manisehig, 
/otli, Tóth kiknek föladata leend a vég­
leges költségvetést lehetőleg megközelít­
ve megállapítani.

A márczius lin kén Jhulaposlen meg­
tartandó, illetőleg már megtartót! orszá­
gos szövetségi ülésre, a fiumei központi 
bizottság költség kímélés szempontjából 
ezúttal különmegbizottat nem küldött 
ki. űrért is elhatározta, hogy a szövet­
ségi elnökséghez a Fiúméban tartandó 
kongresszus előmunkálatainak eddig' ál­
lásáról Írásbeli jelentést küld.

♦♦

A fiumei fogyasztási szö­
vetkezet köréből. A szövetke­
zet a f. hó márczius 23-án Hajnal 
Antal elnöklete alatt ülést tartott 
melyen az Igazgatósáéi tagok csak­
nem teljes számban megjelentek. 
Az ülésen elhatároztatott, liogv a 
1) Ihajnal Antal által kidolgozott, 
ügyrend az igazgatóság! tagok kö­
zött köröztetik tanulmányozás vé­
gett.

2. A ezégliejegyzési kérvénynek 
az elnök által történt lieinutatása 
után, annak tartalma elfogadtatott 
s a kérvény szerkesztőjének |)r. 
h cicid inger Kleknek köszönet uvil- 
vá nil latulI. A kérvény henyn jtá- 
sával Kdelényi Szálló fajos a kör 
jegyzője bízatott, meg. A ezéghe- 
j egy zés s egyéb költségek fedezése 
ezéljából elhatározta az igazgatéiság 
hogy a tagoktól a lieiratási dijat 
beszedni, melynek végrehajtására 
Sántay Lajos [lénztárnok l'ölhatal- 
m áztatott.

3. Az elnök liilliivása folytán 
Ilenkő Kálmán üzletvezető bemu­
tatta az egyes ....... el íizlettillajdo

liiizámil a iakiiiíil'i.z.isl miliőn a vendé­
gek telkeitek, hogy a a menyasszonyért 
útnak induljanak. A menyasszonyt
'■1 i'e. nagy iiiiiiiuijjongiia közöli vezetődi 
a vőlegény Iníziílioz, s ill közben a me 
nynsszony kenyeret iis kalácsát li in tot I 
a kiv,illeni közönség e'é. A vőlegé.ny bit- 
za elölt, megá 111 a menyecske, s egy fn- 
notI. kiiliicsol; veteti a Inizletön 
minél messzebb röpült u kalács 
farlósubbtiiik jósolták 
dngságiít, A kalácsot 
it.t-nt.t nagy c 
sikerült; azt 
reiicséjenek

E közben a Iciz küszöbén mrgjelent 
a boldog vőlegény, s kardját kihozva 
hüvelyéből a menyasszonynak rontott : 
ez azonban a kardot nagy szelíden ki­
vette kezéből, s letette a földre. Kfiny 
nyfi kitalálni, hogy e szokással jelké­
pezni akarták, hogy az asszony szelni 
régével lesz hivatva férje haragját és 
szenvedélyeit, csillnpi'nni.

E czeremonia után a vőlegény a n.isz-

nosoktól ív hozzá eddig beérkezett 
Írásbeli ajánlatokat, köztük egy 
gyógyszerész, ki jutányos áron jó 
minőségű gyógyszereket ajánlott. 
Az ajánlatok tárgyalásába az igaz­
gatóság csak a megtörtént ezdg- 
bojegyzés után fog bocsátkozni.

A közgyűlés végül, elhatározta, 
hogy a szövetkezet köböléből egy 
öt tagú küldöttség alakuljon, me­
lynek föladatává tétetett, Gróf 
Zichy Ágost kormányzónak a, szö­
vetkezet legmelegebb köszönetét 
nyilvánítani, hogy a .szövetkezet 
védnökségét elfogadni szives volt.

♦♦

A Fiumara déltájának föl­
töltése. A Fiumara deltájának 
föltöltése, mely a tervbe vett ki­
kötői munkaiatok egy részét ké­
pezi. már valószínűleg nőm soká­
ra. kezdetét, vedeli. A föltöltési 
munkálatuk árlejtése f. hó 23-án 
tartatott meg Fiúméban. Összesen 
négy konzorcziiim tett ajánlatot. 
Az árlejtés eredményéről annak i- 
dején fogunk részletes értesítést 
közölni

-—»♦—

A biztosítási üzlet köréből.
Budapest, márczius 14.

A biztosító fáradságok mnliolnup megtavt- 
j.ik ion,les év i közgyűléseiket s közzéteszik az 
elmúlt év eredményéi., mely minden tekintetben 
kielégítőnek mondható.

Ölömmel észleljük, Imgy hazánkban a biz­
tosítási int.ézmóny folyton nagyobb tért hódit 
mit legjobban az a körülmény igazol, hogy a 
jelenlegi zilált pénz viszonyok mellett is. midőn 
közgazdaságunk több ágában nem egy vállalat 
vevt -e/gel, működik, emelkedésről tesz tanú­
ságot. S o téren még nagyobb lendület is vár­
hat/..

<’ ak olvassuk az óvenkint előforduló ele­
mi csapásokról szóló tudósításokat, s tapasz­
talni lógjuk, mily gyakran adunk azok hirt n 
kárvallottak sanyarú helyzetéről, mert a leégett 
ház. vagy a jég elverte vetés nem volt bizto- 
s i I va.

A biztosítási intézményre tehát Magyaror­
szágon még nagy jövő vár. mert olöbb-utóbb 
nálunk is a nyugat,Mtrópaink példájára - 
mindenki azon belátásra fog jutni. Imgy egy 
aránylag csekély évi dij megtakarítása miatt, 
mily gondatlanság egy egész vagyont, vagy c- 
sel b g annak tetemes részét kockára lenni.

A tüzbiztositási üzlet I88li-ban általában 
jobb volt, a mint a megelőző évben. Igaz u- 
gyam Imgy egy némely társaság a termények 
árának csökkenése folytán kevesebb dijat vett 
be mini IMSf, ben, de a kár is. jóval kevesebb 
volt, úgy, hogy az eredmény mondhatjuk 
minden társaságnál kedvező.

A jégüzlet szintén előnyösebb mint tssü- 
úen. bár jégkár sok volt. azonban csekélyebb 
összegekkel s a díjbevétel, dacára agalmaái'ak 
i'.'okkenésének, egyenlő volt az előző év ősz­

it, |i kiseretehen bevezette menyasszonyát 
s kezdetet vette a 1 tilajdonképeiii lako­
dalmi mulatság, mely alkalommal, mint 
az egykorú iró följegyzi, a jó ételnek és 
italnak soha sem volt hijja.

Yrgiv elkövet kőzett, a táncznak ide-
NZO-

nienya szmiyt, hol a/ e- 
ajáiidekbu hozott, uj Ita- 

pedig az itj ezijiöt sa- 
monyecslte láhá- 

isinót a 
a násznép 

kend ócskát, ka- 
a verejtékét lo- 

a menyasszonyt 
pénzzel is meg­

véd e a tánc/ mely 
eltartott.

M. Zs.

♦♦

át! 
annál

a fialal pár bol- 
a ház túlsó részén 

söpörtök lesték, s a kinek 
megkaparilani, különös sze- 
és dicsőségnek larlotla.

p' rare a kél, vőfély, egy félreeső 
haha vezette a 
gyik az általa 
risnyáf, a másik 
ját kezűleg húzta lol a 
ra. Ennek megtörténte 
násznép közé vezették s tőle 
minden egyes tagja egy 
pult. emlékül hogy azzal 
törölje. Miután végül 
ki ki a tehetsége szerint 
ajándékozd a, kezdetét 
másnap világos reggelig



A jég«" zlet menőiét l««7-hon ugy a szak­
körök. mint, m irt a biztosiló Ibi ok, nagy ki- 
váncsiun várják a jegszöveiség ingnia kukása 
következtében. ítészünkről nincs számlikunké 
kérdéssel foglal kozni, azt azonban méu s,.„, 
hallgathatjuk el, hogyannál egyenletesen olcsó 
esetleg csökkenő dij is várható, s hogy a kár- 
becslésre a közönségnek is közreműködés és 
befolyás adatik, mely körülménye a jégbizlo 
sitás megszilárdítására okvetlen hatással lesznek.

A szállít mányi üzletet nálunk csak néhány 
társaság űzi nagyobb mérvben s a biztosítási 
üzlet eredményére - általában — csak cse­
kély befolyással van. Különben a biztosítás ez 
ágának kultiválása is az elmúlt évben haszon­
nal járt.

Szép eredményt mulat 188ií-ról az életbiz- 
t ősit ási üzlet. Midőn a múlt év közepe táján 
a kolera s más járványos betegségek kezdtek az 
országban elharapózni, sokan azt vélték, hogy 
az életbiztosító társaságok nagy kárt fognak 
szenvedni, ámde ennek épen azellenkezője” kö­
vetkezett he mert a halandóság a biztosított 
feh-k közölt kedvezőnek mutatkozott s ál­
talában a tényleges kárösszeg jóval a ma- 
I hómat lka Mag várt összeg mögött maradt.

Az 1*8(1.ik év tehát mondhatjuk 
minden tekintetben előnyösebb volt a biztosí­
tási üzletre nézve, mint a megelőző év s re­
in-Illetőleg a biztositó társaságok tartalék tő­
kéiket jelentékenyen emelni fogják, mert a kö­
zönségre nézve, különösen az életbiztosí­
tásnál a jövő esélyei ellő- megnyugvást és 
bizalmat, az illető intézet szilárdságára nézve 
pedig garanciát első sorban a megtelő tarta­
lékalapok nyújtanak.

— ♦»

Különféle hírek.
Véglegesítés. A Vallás-és közokta- 

tú’íigyi in. kir. minister, ilereez. Gyula 
limitéi ni. kir. ál i a mi elemi és polgári 
fiúiskolái igazgatót jelen állásában vég­
legesen megerősítette.

Halálozások özv. Vernoda Antónia 
Verneda László, a fiumei m. kir. kor­
mányzóság i irodaigazgató édes anyja, e 
lió 21-én 9.4 éves korában elhunyt. A 
boldogult mai rónát., k városunk legidő­
sebb asszonya volt, e bú 29 án temet­
ték el nagy részvét mellett. Ugyancsak 
e hó Ül-én hunyt cd a „Stella d’ ovo“ ! 
étterem derék tulajdonosa Zwei ti János ; 
A városban áll alános rokonszonvnek őr- j 
vendet I vend ég bőst kartársain kivl'tl, !
nagyszámú közönség kisért örök nyug- ! 
helyére.

A nagy hófúvásokról, melyek folytán j 
a hiúménak külvilággal való összeköt* j 
tetése csaknem 9 napon áf a szó szó- j 
vos értelmében meg volt szakítva, la­
punkban röviden tétiünk emlilésf. A 
vasúti közlekedés jól rosszul o bét ele­
jén nyílott meg, úgy a déli vasút, mint j 
a m. kir. állami vasutak vonalain. A

FIIJM E
it távíró vonal ideiglenes helyreállítására 
megfelel fele a szükséges ntézkedé-sek. 
A távíró vonal csaknem Im-z kiloiné- 
teniyira volt megrmnolva. Márczins 
bo 1 í>-fii kissé derülni kezdett az idó 
in időn i< a hóekék Caun-ral Mo. avice- 
rol kiindultuk, hogy a Fiizui.dg |v,.j,.,|ő 
■U\ kilométernyi vonalat szabadd.i legyék 
A boekek a mondott napon reggel m- 
tlultak el, s ez aránylag rövid utat a 
iognagyobb akadályok megtörésével csak 
másnap délre tehették meg. A vonalon 
oly pontokon, hol húfiivntagok nem vol­
tak állag másfél méter magasan állott 
a hó, írtig a hófuvásos helyeken Ü-— 5 
n:ef.(‘r sőt Ivils es Pilise között 9 méter 
magasságra emelkedett. - Az alagutak 
szintén annyira el voltak torlaszolva, 
a mennyiben ezek mintegy 10) méter­
nyi mélységre, be voltak fuva s alig 
máslcíl Q méternyi nyílással bírtak. -A 
vonal iölszahaditási munkálatai-ez alatt 

I sí legnagyobb crélylyol (olyialc Maisik 
: búméi forgalmi főnök vezetése alatt. Az 

állainvasiiti egyéb közegek is, igy a Hu 
mm oszlálymérnökség, s a fiumei állo­
más több hivatalnoka, úgy mint Sarlay 
János, Alexy Béla. s több mások tevé­
keny részt vettek a válóban életveszély- 
lyel járó munkában. Márczins 29-án végre 
sikerült a közlekedést városunk lakos­
ságának nagy örömére helyreállítani. 
Hogy ily körülmények közölt, Fmménk- 
ban az elenkseg megszűnt, könnyön, el- 
gondolbafó. Itt ott, az élelmi szelek is 
drágulásnak indultak, a külvilágról 
pedig ez időn át a szú szoros értelmé­
ben híreket, nem hallottunk. A közle­
kedés megnyíltával, vaggon számra ér­
keztek a levelek és csomagok, s a rop­
pant szállítmányt, a fiumei posta hiva­
tal valóban dicséretes gyorsasággal jut­
tatta a közönség kezeihez Az időjárá­
snak e hét. folyamán esős volt. a köz- 
I' kedés azonban csekély késések kivéte­
lével, akadályokat nem szenvedett.

Húsvéti kirándulók. A bécsi férfi duh'gy 
lot n Jmsvi-I.i ünnepekre meglátogatni készül 
a kikötő várost. A dalegyiet, mely inegközelitő- 
b’n belven lagb 1 áll Imsvél vasárnapján reg­
gel érkezik inog, s ugyanaznap hangversenyt 
rendeznek. A da légy lel tagjai másnap reggel 
Abbáziába rónduluak ki, hogy olt a Stefánia 
lőhorczcgnő tiszteletére rendezendő fényes iia- 
lopolyeknél közreműködjenek. Az egyesülethez 
egyidejűleg még vagy kétszáznál több kirán­
duló is csatlakozik. A dalcgylot.cn kívül 
i,,l!- rny másik társas kór a bécsi alpesi klub 
megérkezését is váijuk. Az egy hl egyik 
tagja Hi odbeck Ferdinand. ki mint u i’nimei 
•uiisla club megalapitója, - címei; t isztelelbeli el­
nöke. Fiúméba érkezett Imgy a bécsi társ<-ryesi|- 
lei logndtntásáról a helybeli egyesülettel ogvér­
éi főleg gondoskodjék. A fiumei tuoiista egylet 
ennek lo'ytáii Dr. Dali'Ásta ttz.uiiszló elnöklete 
•il-dl értekezletet tarlóit, melyen elhat ímzla- 
tolt. Iio/y a bécsi vendégek elé egy küldött­
ség fog kivonulni Ahb mába. s őket hivavcá 
hol történt, megérkezésük alkalmiból üdvözöl

I tár-

....vágás, márczins hó 1 1-én vet to kez- 
delét, jeges esővel. L nupon a hiúmé-
llúl ulilldllll gyoravnmil. Ilnekl) segítsél- . hal liirlAnt. nicgérkfzésiik ■ilkaluiOiO üilvöziil. 
gével még (Imehetett, de az ez éjjelen j ni fogják. Ilusvét hétfőjén, reggel a vendégek 
beállott bnvnzás folytán a vonalok már ; hnámlulást lesznek Fiume környékére. Ibi..-a 
a hóekével sem küzlekrdlmdlek. A hí- 7.'“ r»-M».»«hi.. »II. My-ki
vili» vonal, csakuom Imsz kilométernyire 
megromlott, s a sodronyokat. 29 centi­
meter vastag jég kéreg borii ott a. - A
hózivatar egyre erősebb leli, .* ily kö­
rülmények között a pálya fölszabadi lá­
pára megkezdett munkál, abba kellett 
hagyni. A dühöngő elemek elöl minden 
emberi erő hátrálni volt kénytelen. A 
hóban mindezek daczára csak egy le- 
hervonal rekedt meg l’iase és Litscb 
között, melyei semmi nemit emberi erő­
vel sem lehetőiI a búinvatapbúl kisza­
badítani. L vonal a szú szoros éri elmé­
ben a In'i alá volt temetve, sőt a gép 
kéménye fölött is még négy méternyi 
magasan állott, a hó. K vonalot csak 
márczins hó 20 án lehetett a hó alul 
nagy etilbe, i erővel kiszabadítani. A 
Blase és Litscb közötti bevágásban csak­
nem 200 méternyi távolra 9 méter ma­
gas hó volt. Má'f zins hó 17 én a havazás 
•Valiim ul a bóra is gyengült, mire nyom­
ban újból megindultak a iminkála'ok 
Ma isik János tinin i forgalmi Ionok fel­
ügyelete alatt, ki In napon át. a hely­
színén tartózkodva folyton a legnagyobb 
éberséggel gondoskodott a szükséges 
intézkedések megtételéről. Mánzius 
lm 18 án ismét a legsűrűbb havazás in­
dult. meg, ennek daczára azonban ezer 
»él több ember dolgozott, s egyidejűleg

délben pedig a Jlistornzioao (l.amh-.l,;
s:h ebéd fog tartatni. Ma a bácsi I,...........
lék nagy .-'Zónához hozzávesszük még a buda­
pesti kirándulók tekintélyes számát, úgy Fiume 

j utcái a húsvéti ünnepek alatt na/yon is meg 
I élénkülnek í'-ak aztán a lakás dolgában 
I ne legyen fÖnakadás!

Római csatorna Polában. Az ..F.eodi P.da- 
: újság szerint a közelmúlt napokban nagyerdő 

kit római leletre bukkantak. Az egyik utcában 
I ugyanis l.io méter mélyen a föld alatt, teljes 
I épségben reá akadtuk a régi romai uteukövc- 
I /.el re, mely négyszög alakú s lő cenliiuelov 
1 vastagságú kövekből áll. Néhány kőnek felema- 
I lése után, teljes ép jégben talállak meg egy 
I római korbeli c-nitoi-uát, mely az esővizek le- 
: vezetésére szolgált. Miután az. ásatási m five le 
I leknek, különben is egy esővíz gyűjtő ni al. n 

izének létesítése volt a czélja. a teljes jó ál­
lapotban levő csatornát 17 század után ő régi 
rendeltetésének fogják visszaadni

Uj biztosiló társulat Fiúméban. Az b'.:ni- 
I il>'r amerika éleibiztositó társaság Fiúméban 
vezérli gynökséget á lit ott föl. A társulat vezér­
ügynöke Francovivh bajos lovag.

Városi színház Az Angelo Diliig,.ni j 
igazgatása alafl álló színtársulat már- 
ezius hó 22-eii kezd-'tle meg előadásait. 
A társulat igen tehetséges evők felett 
rendelkezik s előadásaikat a közönség 
mindenkor zajos lapsokkal jutalmazza.

Lall« Grande és llistauraziono al t.eatro 
lermei minden alkalommal jól megtel­
jek nemcsak magyar, de olasz ajkuak- 
u! ‘s; b'illjuk még néhány napig
nálunk maradnak.

A fiumei munkásegylet, Ritka e- 
gyesnlct, mely aránylag rövid ti hitt, oly 
hatalmas testületté fejlődött mini fiu­
mei munkásegye.sület, mely már ez ide 
g.iiiint ..fi íilajiilu, 1117.) rendes, va'.y 
18 l-ll-l taggal dicsekszik. °A
tiii-Hiiliit vagyona Müls? forint 1 l' kr, 
"jngdig a lapja pedig Ildid frt 0ö kr. A 
faraidat .ily hatalmas fejlődését első sor- 
ban tevékeny elnökének Simonich An­
talnak köszönheti.

Felhívás előfizetésre. Midőn „No- 
tizie storiche sulla cittá cli Fiume" 
ezimii munkám niegirásához fogtam, a 
törteiietifásnak ma oly rohamosan ha­
ladó nagy épületéhez kívántam járulni 
csekélységem tői kitelhető néhány homok- 
szemmel. Szerény müvem olasz kiadása 
•' ni. t. közönségnek nem remélt párt­
fogására talált, s ez. valamint több ol­
dalról nyilvánított óhaj, bátorított fel 
arra, hogy munkámat magyar nyelvre 
is le lord itassam. Kzért teljes bizalommal 
fordulok magyar ajkú honfitársaimhoz, 
kik sohasem tagadták meg nagy becsit 
pár!lógásuk tt akkor, midőn Fiúmét il­
leti» miiről volt szó, szíveskedjenek mim- 
kám^ magyar kiadását lehetővé tenni, 
illetőleg arra előfizetni. Munkámban ös­
szegyűjteni iparkodtam a Fiume törté­
nél el kezdettől végig ismertető adato­
kai, s ezekből is nyilván látható az az 
őszinte vonzalom es ragaszkodás, a me- 
lylyel a fiumeiek nemcsak újabb időben 
hanem már a múlt századokban is a 
magyar haza, az anyaország iránt, visel­
tettek. Ln tőlem tellietoleg iparkodom a 
külalakot illetőleg is a támasztható i- 
gciiyoitet kielégíteni, a fordítás in pedig 
Donáti) Imre áll, | olg. isk. tan. szives- 
kedelt vállalkozni. Ivőlizelé.si ár az e- 
gé'Z 49 ivuy, mrtre 4 frt. Az előfize­
téseket f. évi április In'i 25-ig kérem az 
“lanti ezimre logezélszorűbben postau­
talványon, hozzám beküldeni. A munka 
megjelenése, „Adatok Fiume Történeté­
hez' ez!minél, még ez év folyamán vár­
ható. II.t azonban a beérkezett előtíze- 
tesek szám i a kiadást lehetetlenné ten­
ne, a küldött, előfizetési pénzek vissza­
szolgáltatnak.

Hazafias üdvözlettel 
Fiume, 18 >7. márczins havában.

TOMSICII YLXCZM 
városi tanító.

—

Tengerészeti hírek.
Aulria hajók forgalma \ Zichy < -rőzös 

Fa (-olelli. kapitány vezele-o alatt inait/.íiis 
bő -Jíí ón imlult "I Mai)I'.-,'.'b 'I ('áléullába, a 
• S/:liMry ’ gőzös (j.ilubovicli kapitány vezetése 
alatt niáicz. 2‘J én Catacolabúl IVnionba. a 

b/íro Kemény ., Katuicli paiancsneksiign alatt, 
..áiczius Itt en 9.braltálból Glasgowba.

A cs és kir. hadi tengerészet postája
A c• es kir. hadügyi minlnteviimi teneerészoti 
osztálya, az útban levő Iiadi hajók lé.jzéro. a 
I ’" ■ t. 11 a kovetk'-ző napokon továbbit ja : A 
.‘;.uda; lia.li k.,í veli részére Fm t-Xatall,a e 

le'» -M án. megérkezik ápril -Jó-ón ; az „ Aurora.* 
hadi korveiI részére. Hong Kongba. megérke­
zik május 7-ón.

Darázs Miska jó Inni bandája é 
ki ti néhány nap óta közhelyeinket A

Nyiltér*)
Horn, 188(5 jun. 7 én.

I, Hoffmann I gydgyszerész mú,
Kló jtoraouburg Béosben.

Szent k »tnlességemnek tekintem, a szenve­
dők érdekében Önnek köszönetét, mondani, Il­
imért csodálatos hatású cs. kir. endedélyezotl 
lag I •szi-ncziája által egészségemet visszanyer- 
b in. Teljes öt hónapig szenvedtem esuz miatt 
kezem és lábamban, még pedig annyira, hogy 
éppenséggel ne ni ino •'dúlhattam. Fiatal vagyok 
11 lég. * igy állapotom annál kiimsabb volt. 
Mindent megpróbáltam. Három orvos gyógy­
kezelt. anélkül, hogy csak egy éjjelre is a;: ál­
mot megszerezhették volna; a inig végre egy

úri ember tanácsolta, kísérteném me* az ön 
szerét; s iino alig használtam el felét, egy 50 
kros palaczknak, máris minden fájdalmam 
megszűnt. Mintegy csodának Minik' fel előttem; 
s ön meg lehet győződve, hogy az én és hozzá­
tartozóim hálája határt nem ismer. LJrani, az 
On találmánya aranynyal som. fizethető meg; 
ezt csak az, a ki ama rettenetes kínokat kiál­
totta. tudja megítélni.

A miliőn még egyszer legbensőbb köszö­
netét mondanék, maradtam tisztelettel 
Vantatowicz Zsófia, cs. k. főmérnök neje.

*) Az o rovatban közlőitekért a szerkesz­
tőség nem vállal felelősséget..

L<{ Dímzíohp (Min Snrirfi) Fiuiiiavct
(>innastica si premia d’ invifäro i P. 

T. Soci al „(’ongresso generale“ cím a- 
vra luogo li (5 Aprile, alle ore (5 pom. 
iiella grande sala del r. g unasio ting. 
su|). di Stat.o. In caso ’ mai se i soci 
non intervenissem in numero.voluto dal 
ij. 2(5 dello stafuto, in allora il con- 
grosso verra tenuto ai 17 st. m. seitoa 
rignardo aI numero del socí pavtéci-
l'iöUi (t? 28). , ,, äL y ;i

Online del Giorno:
a) Llezione del presidedfe e proto- 

collista pel congresso da tenevsi.
b) ilvlazione della Direzione.
e) Kesoeonto della géstiono nmmini- 

strativa pell anno decorso.
d) Mozioni eventnali.
ei Llezione delin' nuova direziőbe.
Fiume li 5 Marzo 1887.

La Direzione.

A fiumei tonuieyylet április h<> ő-án 
este (5 lírakor a inagy. kir, áll. főgymn. 
nagytermében rendes „évi közgyűlését“ 
tartja, melyre a Ingok tisztelettel' meg­
lő vatnak. Ifa a tagoknak a határozat- 
képességhez szükséges száma oz alkftlom- 
1,1:11 jönne össíe, a közgyül'és'rap-
tili.s hó 17-én fog megtartatni, még pe­
dig az alapszabályok 28 ,§.-a értelmében 
a megjelenő tagok számára való tekin­
tet nélkül.

Napirend:
a) A közgyűlés elnökének és jegyző­

jének megválasztása. - :
b) A vála ztrnány évi jelentése.
c) Pénztáii kimutatás a lefolyt egy­

leti évről.
d) Lse Ideges indítványok.;
e) Tiszt iijitns. . 6
Fiume 1887.márczins 5. .

A választmány.

Mócs Zsigmond
felelős szerkesztő és kiadó tulajdonos. 

Battara P. könyvnyomdája, Fiume. ...

O
CS
V)
CD

eO)
(7)
f/D

Sum Vergolden nini Ausbossonv 
voa Ibilimen. Holz-, Motall-. Por­
zellan- und OlasgCKonstiiiiiden zum 
\ e isii hern aller Metallgegenstäiide. 
Jedermann kann die Vergoldung! 
und Versi I bor il ng mit grösster 
Leichtigkeit auf jeden Ocgenstandv 
an-ft ragon. — Preis per Flaschrefe 
Gold oder Silber ti. 1. (i Flas-t 
ében II. r». gegen Nachnahme, 
oder vorherige F.insondung boil

Leopold Epstein in Brünn.
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CD
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ELADÓ TELKEK!

A Torolta mullett. közel n ködlajfi- 
unmiló íiyórlioz, cs n köoliij kikötíílinz 
200.000 Q méternyi telek eladd, a- 
luív ceészhcn, akár részletekben, A 
lelkek házépítésre, villalmlyiségnclt al­
kalmas, s pompás kilátással bírnak. 
Az árak fölötte jutányosak.

I'.zenkivü! a városban közel a nagy- 
kas/.árnyálioz., niiiilegy iiO,()'();) Q nié- 
ternyi terület, szintén jutányos árakon, 
ngy egészben, vagy parozellánklnf egulú.

Értesítések dugó Antal urnái Fiú­
méban nyerhetők.



FIUME

Valódi chinai tea.
az eredeti forrásból 
közvetlenül beszerez­

ve, kapható.

Oberdörfer Márk
kereskedésében

Fiume-Corso.
Kilónként, vám és portomentesen 

szállítva 5 fit.

(l—ii)
PRIMA fabbrica ungherese

Ugyancsak Oberdörfer keres­
kedésében vám és portomente­

sen kilónként kapható:

Valódi ananász
Kilójának ára 1 frt 10 kr.

EQUimkE

az Egyesült-Államok életbiztosító társasága 
NEW-YORK-ban,

Alapittatott 1859-ben.
Biztosítási állomány 1880. doczember Itt-én 

1,747.000,000 márka.
Az uj felvételek kiteltek:

1884-ben 1885-ben 1880-ban
800.000,000 108,000,000 174.000,000 márkit.

Az összalap emelkedett 1880. január hó i -töt 
1887. január 1 - jóig 272.000,000 márkáról 

821.000,000 márkára.
A tiszta nyercménytöbblet 1887. január hó 
1-én 08.000,000 márkát tesz ki és a múlt 
évhez viszonyítva 18.ooo.00o márkával emel­

kedett.
Tőkebefektetések Európában 10.00(),000 már­
kán felül. B kötvények 8 év múlva kifogásol- 
hatlanak. Minden kötvény visszavásárlási és 
leszállítási joga 8 év múlva. A 100.000 dollár­
ból álló részvénytöke nlnpszubályszcrilleg csak 
is 7°/0 kamatoztatik, az azon felül sok millió­
ra rugó nyereség kizárólag a biztosítottak ja­

vára ősik.
AI igazgatóság Magyarország részére:

Budapest, Andrássy-ut 12. sz.
Vezérügynökség: Frankovits Lajos

Macchine ed attrezzi per lo spegnimento del fuoco

F. WALSERBukarest
BESbBBÍS rtöiy1: gjgggsrajg
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Kolosvár
b.-liiioiiostoriitca 1:.' 
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Fabbrica e Deposito principale: BUDAPEST, Rottenbiller N. 66.
Coi'i’isponttcnzn in tutié, te tíllf/uc.
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Fabbrica premiata in tutte le. csposizioni nnivci .nli. per la produ" 
ziono di macchlne cd altri attrezzi per lu spegnimento del fuoco, 

macchine idrotecniche. pozzi a pompe, campane per le chiese.
Esportaziono női pác-1 ercditari della Monarchia, nulla 

Russia cd in tut,to I’Oriente. - A ricliiestu si inandano gratis o 
franci ii di porto pros petti fovniti da model 1 i. ßilanci o disegni 

di progotti si somministrano gratis. -"SD®

v fj'iiTii'ini mnunnriII
Harmonika fuvola i-.’ lilllchh iivcl, linóm Imiig,,klói 

n melyek s/.i|ikiilin Viilö lii'iiiv,i - ,iItal*111 ii lv",il uck - Mmdnnkilipk 
1 k' 0 alkalma» múlni,, ozkuz. kicsiny- cs iiiicynnk cnyui-iliit 
alkulmiis. Ara 2 frt.

I
♦
♦
♦
♦
♦
♦
♦ Legújabb szalon hangszer Or cheslrionettc Hanophon : ! Minden eddig i onéi I
♦ mechanikus hangszert, az Arishmt is felülmúlja, igen alkalma családok szamara kisebb h 

házi mulatságok megtartására. Minden FI-/Ö zenemüvet el lehet e hangszeren játszani.
♦ Ára fi kólával 80 frt; minden további kóla, melyek láoo drbb d választhatók «15 kr.
♦ Képes árjegyzék 800 ábrával ingyen és bérment ,e. Harmóniákról külön árjegyzék kénen lö.

STERNBERG ARMIN
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; egyedül ki/ii ideírt dl keninii/ilá. '!)/
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V'/, Gyakran történi,ok már kisérle- "v 
:ví!)i fok a közönség lolrovezoté-u-ro, yí)y 
Tíí)1 l|(lL,y íl j" liirnéviM-k örvendő r;|ji

% Fiumei rizskeményitö -jf
?,k he!i/ctt, iiK'Ji/iirk rr(/rs.:rli fi 
r,ét tasáf/ái’rl a (/(fáé kr.rrxsri/rl i ái- 
z,,. /ff/, miiiósri/rr nr:rr f/f/öy/f/rY/A l.uT

f/iiárhnánj/iik kerülnek rlaihhnt. '•!!< I ó> j 1 p j |( )|<
A saját, érdekében ligyolinézte- 

:<re tik a I. ez. közönség, hagy az ,7 
7,;!' ily tévútra vezető (djárás ellen ,’’'t 
VÜ óvja magát, s a fiumei rizske- jV£
■5,‘L'j ményito. óv
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